

闵行区优秀“示范队室”评选落幕



记者 曹莹

少先队队室是少先队组织开展组织教育、自主教育、实践教育的重要场所,是少先队组织文化的重要组成部分。近期,闵行团区委、区教育局、区少工委联合开展了2024年闵行区少先队队室评比活动。全区各校145个队室积极参加,经自我评定、实地互访、现场展

示三个环节,最终有12个队室获得2024年闵行区少先队示范队室,25个队室获得优秀队室,108个队室获得合格队室。

上海市闵行区平南小学以“幸福成长”为主题的队室“幸福直通车”由“幸福快车道”“幸福加油站”“幸福总动员”三个套间以及一个复式的小阁楼

“幸福研学阁”组成,秉持儿童友好理念,呈现少先队工作内涵发展。

闵行区实验小学(春城校区)队室“童蒙未来城”延伸出开放队室“城市星空房”“城市时空廊”,给队员们一个爱上少先队的理由。

上海市七宝实验小学(静安新城校区)“星星火炬,照耀前行”少先队

队室“星火城”打破了单一的局限理念,将具有交互式的“乐智厅”与“乐彩廊”相结合,打造成集文化性、功能性、开放性于一体的“红色综合体”。

上海市闵行第三中学少先队队室,占地101.2平方米,由废弃仓库改建而成,在规范创建的基础上融入学校航空航天元素,让每一面墙都“动”了起来。

上海市闵行区平南小学(平吉校区)少先队队室集文化性、功能性、开放性于一体,“I+N”模式占地140平方米。整体看是一个“完备型”的“红色综合体”,细观则是N个按需开设的特色“幸福坊”。

上海交通大学附属闵行马桥实验学校少先队团队室,是一个集多功能为一体的数字化少先队员和共青团员活动空间。“心灵氧吧”“领巾电台”“电子公屏”满足新时代少先队员和共青团员的成长需求,科技赋能助力队员幸福成长。

叶城小学 开展系列安全教育活动

记者 刘春霞

安全是事关青少年健康成长的第一等大事,只有学会自我保护,才能拥有安全,只有拥有安全的环境,才能幸福快乐地生活学习。近年来,嘉定区叶城小学通过不断开展各类安全教育活动,增强学生的安全意识,提高他们防灾避险逃生的能力。

火灾是日常生活中出现频率较高的一类事故,为了让学生学习消防知识、强化消防意识,切实提高自我防护技能,叶城小学组织了消防安全疏散演练。

演练过程中,同学们捂住口鼻,

弯腰前行,在班主任和助理班主任的带领下,迅速集结整队,疏散到篮球场。来自城南消防救援站的消防员叔叔,还为全体师生讲解了灭火器的使用方法并示范操作,进行灭火。亲眼看到灭火器喷出一阵白烟,随后火焰立马熄灭,同学们非常震撼。

除了消防疏散演练,叶城小学还开展了防灾减灾系列主题教育活动。通过主题班会活动,同学们了解到地震等自然灾害是无情的,认识到了防灾减灾在人们生活中的重要性,也懂得了地震疏散自救的相关知识。

校社联合 “小记者”探索社区治理

记者 曹莹

日前,康健外国语实验中学联合徐汇区康健街道党群服务中心(以下简称“康乐汇”),组织学生小记者团开展系列走访调研活动,以培养学生独立思考能力,让学生从实践中成长,并主动参与到社区建设中。

在长者食堂,小记者们仔细聆听康乐汇负责人介绍,并参观了解菜品制作过程,提出各自感兴趣的问题;在雷锋亭的志愿者体验活动中,同学们通过志愿服务,提

升了自我劳动和服务人民的意识。

康健外国语实验中学相关负责人表示:“小记者也有大舞台,社团的成立彰显了素质教育的成果,也是我们锻炼学生的有益探索。通过校社联合,让孩子们能够在更广阔的舞台上实践学习,培养德智体美劳全面发展!今后还要和社区持续加强共建合作,为学生组织探索更多有趣的社会实践活动,让孩子们从小就能为社区治理作出自己小小的贡献。”